

日本灾区水产品将援助外国

希望解决渔业“形象受损”问题

鱼罐头将供应学校

根据计划,世界粮食计划署将利用日本政府提供的10亿日元(约合人民币7500万元)资金,采购青森、岩手、茨城、千叶4县的水产加工厂所生产的沙丁鱼、青花鱼等罐头。这些食品将提供给柬埔寨等5个国家,用于对当地的学校供餐。

不过,目前,有部分市民因担心核电站事故的辐射影响,表示反对该计划。对此,外务省官员解释称,出口的是接受核辐射检查后没有安全问题的产品。

灾区产品日本滞销

去年在日本处理福岛核事故的过程中,大量的核泄漏物质被排放

据日本共同社3月18日报道,日本政府近日与联合国世界粮食计划署签署了一项通过援助振兴灾区水产业的计划,向发展中国家提供“3·11”东日本大地震受灾地区的水产加工品,希望以此来解决当地水产品因福岛核电站事故“形象受损”的问题。

或者泄露到了福岛第一核电站周边的海域。这令周边海域的海产品受到了很大的影响,当地渔业备受打击。

虽然当地政府对水产品的出货上进行了严格的限制,但大部分当地消费者,对于这些地区的水产品还是采取了敬而远之的态度。这也就令那些在经过严格的核辐射检测后允许出货的产品没有了销路,就

是所谓的“形象受损”的问题。其实不止是水产品,当地的农业、畜牧业等等也受到了很大的影响。

人们对这些产品望而生畏的原因也主要有两个,一是目前日本政府在这些问题上所使用的检测标准是非常时期的临时标准,而在这个标准中被认为是“正常”的辐射水平要比正常时期的高出很多。

另外,即便产品中的辐射含量

没有超标,人们对这类产品还是觉得如鲠在喉,因为低辐射的长期累积对人体不是一点影响也没有,专家学者可能都是给不出答案。尤其是家里有小孩的家庭,可能就会更小心一些了。

产品将经辐射“安检”

日本政府的这种做法也招致反对的声音。部分市民因担心核电站事故的辐射影响,表示反对这项计划。而日本外务省官员解释说,出口的水产品都是接受核辐射检查后没有安全问题的产品,这种做法是否会被受援的发展中国家接纳,就要看日本政府对于这些产品的“安全标准”是如何界定的了。

(据新华社电)

汽车炸弹再袭“巴沙尔重镇”

恐怖团伙设下圈套 至少数十人死伤

据新华社电 叙利亚第二大城市阿勒颇一处居民区3月18日发生汽车炸弹爆炸,袭击致两人丧生,30名平民和执法人员受伤。这是总统巴沙尔支持者众多的城市连续第二天遭到恐怖袭击。一些媒体说,连串袭击旨在破坏叙利亚危机联合特使安南寻求政治解决的努力。

当天下午1时左右,阿勒颇中

心城区一居民区传出爆炸巨响。叙利亚国家电视台报道,邮局附近两栋居民楼中间发生“恐怖主义”爆炸袭击。阿勒颇居民赛义德说,这处居民区人口以基督教徒居多,通常人流密集,尤其是周日、即袭击发生当天。在叙利亚,工作周从周日开始,至周四结束。

阿拉伯叙利亚通讯社报道,恐怖团伙设下圈套,在执法人员拖走

一辆汽车时引爆藏在车内的炸弹。一座居民楼的正面部分遭摧毁,相邻建筑和私家车严重受损。消息人士告诉叙通社,一名执法人员和一名妇女丧生,伤者中两人情况危殆。

阿勒颇位于叙北部,是商业中心。在阿勒颇以及前一天遭连环爆炸的全国最大城市、首都大马士革,总统巴沙尔支持者占人口比例

较高。

叙利亚《复兴报》说,大马士革爆炸袭击目的是“破坏”叙利亚危机联合特使安南的使命和“阻挠寻求危机政治解决方案的国际努力”。安南派遣的工作组定于19日、即阿勒颇爆炸袭击次日启程,前往大马士革,讨论停火和部署国际观察员等提议。

高油价拖奥巴马后腿

总统向石油行业“开刀” 要求取消巨额补贴

据新华社电 今年以来,高油价令美国民众叫苦不迭。奥巴马竞选连任的希望正随着油价的不断上涨而不断降低。奥巴马3月17日呼吁国会取消对石油行业的税收补贴,抑制油价不断上涨。

油价不断涨

今年以来,美国油价不断疯涨,均价上涨49美分,达到平均每加仑(约3.78升)3.79美元;在华盛顿地区,油价已突破4美元。

随着油价高涨,奥巴马的支持率却一路走低。《华盛顿邮报》和美国广播公司最新公布的民意调查显示,奥巴马的支持率下跌到46%,而《纽约时报》和哥伦比亚广播公司的民意调查显示,奥巴马的支持率更是跌到了41%。

此前有分析说,如果油价继续上涨到5美元一加仑,奥巴马连任的希望基本断绝。2008年,油价上涨就是共和党在大选中败北的重要原因。在当年的竞选中,奥巴马站在印第安纳州的一个加油站面前,控诉高油价给民众的危害,并且表示将在能源政策方面展开一场“革新”。然而,当年印第安纳州的油价不过3.49美元,现在却已经达到3.98美元,这让不少共和党人幸灾乐祸。

或动储备油

平心而论,奥巴马政府并不应该为高企的油价负全责,但要想连任,他必须采取遏制措施。目前,共和党不断抨击奥巴马打压石油巨

头的政策,表示大力扶植石油行业才是迅速降低油价的可行途径,而奥巴马显然不能跟着共和党走,他反而拿石油行业开刀。17日,奥巴马呼吁国会取消对石油行业每年40亿美元的税收补贴。他说,油价上涨加重了美国消费者的经济负担,而大石油公司在利润持续增长的同时却每年获得国家给予的40亿美元的税收补贴。他鼓动每位选民向各自选区的国会议员写信、打电话或发电子邮件,要求他们在今后几周内投票支持取消这项石油补贴。他说:“我们要记下每位国会议员的投票表现:他们是代表石油公司,还是代表美国人民。”

奥巴马同时表示,美国能源的未来取决于能否减少对石油进口的依赖,增加国内生产和开发新能源。也有消息说,奥巴马可能再次释放战略石油储备来降低接近历史高位的油价。不过,分析师认为,动用战略石油储备虽然能在一定时间内平抑油价,但难以持久,因此不能轻易出手。

新能源受创

目前的高油价已经对于奥巴马的新能源政策产生了极大挑战。美国政府曾经计划为新能源行业提供1500亿美元的补贴,但目前投入只有900亿美元。尽管从长远来说,发展新能源是正确的道路,但民众可没有耐心等那么久。因此在新能源政策上,奥巴马是否会让步还有待观察。



奥巴马到首都附近一家酒吧与民众一起庆祝圣帕特里克节



便衣警察在祖科蒂公园逮捕参加纪念活动的示威者

纪念“占领华尔街”半年 73名示威者纽约被拘捕

美国纽约警方3月18日宣布,拘捕73名参加“占领华尔街”6个月纪念活动的示威者。

去年9月17日,一些示威者开始在位于曼哈顿下城的祖科蒂公园扎营,抗议华尔街的贪婪,由此掀起“占领华尔街”运动,波及美国多座城市,影响甚至扩散到海外多座城市。

枪杀平民行动至少有15名美军士兵参与

新华社喀布尔3月18日电 阿富汗当地媒体18日援引议会调查团的声明说,11日发生的美军枪杀阿平民事件并非一名士兵单独所为,而是有计划的袭击。

由9名阿富汗议员组成的高级调查团17日提交调查结果称,由15到20名士兵组成的两个行动小组在空中力量支援下执行了枪杀行动,造成16名平民死亡,其中两名女性受害者曾遭性侵犯。调查团成员哈希米说,“在枪杀事件发生时,有15到20名士兵出现在事发现场,同时还有两架直升机和一架军用飞机在空中盘旋”。

总统卡尔扎伊的调查团目前尚未公布调查结果。但总统府11日发表的声明曾提及,一名事发地的男孩说,当天凌晨多名美军士兵闯进他家,朝他们开枪。阿媒体也曾报道,多名村民表示不止一名美军士兵参与了这一行动。

美国军方一名法律专家18日透露,美方可能本周内起诉涉案士兵罗伯特·贝尔斯。

近八成日本人赞成最终停止使用核电

据新华社电 日本媒体3月18日发布的一项全国民意调查结果显示,近八成日本人赞成或相对赞成日本应逐步减少对核电的依赖并最终停止使用核电。

民调结果由《东京新闻》发布。调查对象中43.7%的民众认为应分阶段降低核电依赖程度并最终放弃核电;35.9%的民众说,他们更赞成分阶段告别核电。

调查对象中只有4.5%的民众支持日本将来继续使用核电,另有12%的民众说他们倾向于支持使用核电。不过,鉴于全国54座反应堆中只有两座仍在运转,调查对象中54%的民众说,如果出现用电短缺,他们会同意重新启用这些反应堆,作为现实可行的短期措施。

就福岛事故后核电站临时停运、全国电价可能上涨,调查对象中48%的民众说可以接受电价上涨,51%的民众回答不能接受。福岛事故发生前,日本发电量约三分之一来自核电。

解决社会危机批准住房改革

以色列政府 惩“捂地”开发商

新华社耶路撒冷3月18日电 以色列内阁18日批准了旨在解决住房危机的一揽子改革计划。

根据改革计划,政府将对通过“捂地”以图最大利益的住宅开发商采取惩罚措施;对空关房产征收更高的市政财产税;对第一次购买住房者给予补贴;建造更多公共住房;加快新住宅项目的销售;对房租进行部分监控等。

去年夏天,以色列国内爆发了数十万人参加的大规模示威游行,反对不断高涨的生活成本和房价。为解决日益加剧的社会危机,以色列内阁已先后批准了有关税收、生活成本、教育方面的改革内容,其中包括对双职工家庭实施减税和补贴政策;向3岁至4岁的儿童提供免费幼儿教育;取消数百种网购商品消费税等。